
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 53 

 
Del 05/06/2023 

OGGETTO: Interrogazione: “Grosse perdite d’acqua nella via Madonna delle Grazia e 

nella via Addolorata”. Firmatario Consigliere Comunale Maisano Damiano. 

 

DISCUSSA 
 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 5 del mese di giugno, alle ore 20:15 in Milazzo, nell’aula Consiliare “Falcone 

e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 30/05/2023 prot. 

N.44185 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Francesca SANTANGELO. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

 

 

PRESENTI N. 19 ASSENTI N. 5 
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INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta risultano presenti 16 Consiglieri su 24. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio X  

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo  X 

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio  X 

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia  X 

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco  X 

RUSSO Lydia X  

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe  X 

   
 

Il Presidente introduce il punto n.7 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Interrogazione: “Grosse perdite d’acqua nella via Madonna delle Grazie e nella 
via Addolorata”” e cede la parola al firmatario. 
 

Prende la parola il Consigliere Maisano, il quale dà lettura integrale ed illustra 

l’interrogazione. 
 

Risponde il Sindaco, il quale dà lettura integrale di una nota da parte degli 

uffici a firma dell’Ingegnere Giacomo Villari. 
 



Consiglio Comunale del 05/06/2023 

 
 

 

 
Pag. 3 

 

La nota viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Replica il Consigliere Maisano, il quale dichiara di non essere perfettamente 

d’accordo con la risposta che è stata fornita, in quanto proprio in data odierna 
si è recato personalmente in via Madonna delle Grazie, più precisamente al civico 

124, e conferma che la perdita tutto persiste. Rappresenta inoltre che il cittadino 

interessato si è lamentato a mezzo PEC segnalando la perdita in data 16 febbraio 

e 7 marzo. Invita il Sindaco e gli uffici competenti a recarsi sul posto per 

verificare quanto segnalato da oltre quattro mesi. 

Conferma invece che in via Addolorata la perdita è stata ripristinata. 

 

 

 

 

 

 



Al Presidente del Consiglio Del Comune di Milazzo 

Al Sindaco del Comune di Milazzo 

All’Assessore ai Lavori Pubblici del Comune di Milazzo 

Al Dirigente del 6° Settore dei Lavori Pubblici del Comune di Milazzo 

E.P.C. 

Al Segretario Generale del Comune di Milazzo 

PEC: protocollogenerale@pec.comune.milazzo.me.it 

 

 

Oggetto: Interrogazione con risposta in aula “ Grosse Perdite D’Acqua nella Via 
Madonna delle Grazie e nella Via Addolorata ”. 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Maisano Damiano nell’esercizio delle funzioni 
di controllo connesse alla carica rivestita; 

Premesso 

Che molti cittadini hanno segnalato da diverse settimane agli uffici del Comune la 

condizione di grave pericolo in cui versano molte strade della nostra città anche a 

causa della rottura della condotta idrica comunale con  grosse perdite d’acqua che 

hanno danneggiato il manto stradale; 

Che dopo ripetute segnalazioni si è venuti a conoscenza di due grosse perdite d’acqua 
presenti nella Via Madonna delle Grazie al civico 124 e nella Via Addolorata al 

Civico 110;  

Accertato 

Che le perdite d’acqua  presenti nelle suddette vie hanno già creato delle crepe nel 

manto stradale causando una reale situazione di pericolo per tutti i veicoli che 

transitano in quelle zone; 

Che dopo un sopralluogo del sottoscritto si è potuto verificare che le perdite d’acqua 
hanno già formato delle grosse buche pericolosissime specie nella Via Addolorata 

come riscontrabile dalla documentazione fotografica in allegato alla presente;   

Ritenuto 

Che la situazione attuale è talmente grave che mette a serio rischio l’incolumità di 
tutti i veicoli che transitano in quelle zone; 

Verificato 

Che alcuni cittadini hanno già segnalato le perdite d’acqua attualmente presenti nelle 

vie interessate anche tramite PEC al Protocollo Generale del Comune in data 

16/02/2023 e in data 07/03/2023 senza mai  avere ricevuto nessun riscontro; 

Dato atto  

Che a causa delle perdite d’acqua presenti nella condotte danneggiate nelle vie 

segnalate il pochissimo flusso d’acqua che arriva alle famiglie residenti della zona 

crea loro notevoli disagi; 

Che il mancato intervento immediato di riparazione da parte del Comune oltre ad  

essere  uno spreco ingiustificato di un bene pubblico è un serio  pericolo per tutti;   
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Visto 

Che malgrado molti cittadini in queste settimane abbiano segnalato la condizione di 

grave pericolo a causa delle perdite d’acqua presenti nelle vie sopracitate ancora ad 

oggi nessuno è intervenuto;  

Considerato 

Che è urgente intervenire nell’immediato per la risoluzione della problematica 
sopradescritta per evitare incidenti che potrebbero verificarsi a causa del manto 

stradale danneggiato e per evitare l’enorme spreco di acqua che fuoriesce dalla 
condotta idrica danneggiata;  

Tutto ciò premesso 

Interroga  il Sindaco  o l’Assessore ai Lavori Pubblici per conoscere: 

a) Se sia intenzione dell’amministrazione disporre un intervento immediato di 

riparazione della condotta idrica danneggiata nella Via addolorata e nella Via 

Madonna delle Grazie  ed in caso affermativo in che tempi; 

b) Se è intendimento dell’amministrazione ed eventualmente in che tempi, 

provvedere alla sistemazione e messa in sicurezza del manto stradale   

danneggiato dalle perdite d’acqua nelle vie interessate; 
c) Qual è la motivazione per la quale  nessuno ad oggi è intervenuto malgrado la 

prima segnalazione sia stata fatta con PEC in data 16/02/2023;   

Chiede 

Al Presidente del Consiglio Comunale che la presente interrogazione venga iscritta 

all’Ordine del giorno del prossimo Consiglio Comunale e che ad essa sia data risposta 

in aula da parte del Sindaco o dall’Assessore ai Lavori Pubblici. 
 

 

Milazzo, li 27/04/2023                                                           Il Consigliere Comunale 

                                                                                                      Damiano Maisano  
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